

Pour protéger VOTRE santé,
Nous, médecins libéraux, refusons la future Loi de Santé

Nous refusons cette future loi qui fera de vous un individu semblable à tous les autres et soigné selon des protocoles administratifs  et comptables.
 
Nous refusons cette future loi qui vous découpera en tranches de santé et de vie sans voir en vous un être vivant dans sa globalité et son unicité.

Nous refusons cette future loi qui fera faire la médecine par des non médecins au nom d’économie pour l’état occultant votre sécurité sanitaire.

Nous voulons continuer à vous soigner au mieux ; pour cela, il faut garder notre liberté de prescription et d’orientation dans  un  réseau de soins adapté, individualisé, établi ensemble  et qui corresponde à votre cas.

Nous voulons continuer à vous soigner au plus près ; pour cela il faut que la médecine libérale perdure et qu’on lui donne des moyens décents pour  continuer à vous soigner.

Nous voulons à nouveau vous soigner à 100% de notre temps médical  et déléguer les 30% de temps de paperasserie administrative qu’on nous impose et qui devraient vous être consacrés. 

[bookmark: _GoBack]Vos médecins se mobilisent pour VOUS protéger afin que cette loi ne passe pas . 
Si cette loi passe en l’état : vous n’aurez plus de médecins libéraux mais uniquement des hôpitaux et des centres de santé étatisés.
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