[bookmark: _GoBack]Madame, Monsieur le Député,

Vous savez l’importante mobilisation depuis des mois des médecins libéraux contre le projet de loi de modernisation de la santé présenté par Mme MS Touraine.
Cette mobilisation des médecins libéraux de toute la France s’est illustrée avec force vendredi dernier dans la journée.
Puis sont survenus dans la soirée les évènements dramatiques de Paris.
Dès 23h vendredi soir, tous les syndicats de médecins libéraux ont ensemble levé le mot d’ordre de fermeture des cabinets et de grève des gardes.
Dans le même temps, ils ont annulé la manifestation nationale prévue pour lundi 16 novembre 2015 devant l’Assemblée Nationale, où le passage de la loi de Madame Touraine était prévu.
Ces décisions, prises très rapidement par les médecins libéraux soucieux de se mettre au service de la population et de ne pas gêner les services de l’état, ont précédé l’annonce du Président de la République décrétant l’état d’urgence dans le pays et convoquant le Congrès pour le lundi 16 novembre.
Dans cette période où l’unité nationale est attendue, les médecins libéraux ne comprennent pas que le gouvernement et la ministre de la santé annoncent (*) aujourd’hui aux députés le report du vote en 2ème lecture au 17 novembre 2015 d’un texte de loi unanimement rejeté par la profession et générant dans la société et la population les divisions et les clivages que vous connaissez.
Les médecins libéraux, qui ont fait preuve de responsabilité, tout en restant extrêmement déterminés contre cette loi, font appel solennellement  à tous les députés de la région Basse-Normandie pour que l’examen et le vote de ce texte de loi soient reportés.
Le passage en force de cette loi dans les conditions actuelles serait vécu par l’ensemble des médecins libéraux comme indécent, irrespectueux et provocateur.

Je vous remercie de l’attention que vous porterez à cet appel.

Bien respectueusement,
Dr 

(*): http://www.assemblee-nationale.fr/agendas/odj.asp


