La Celle Saint-Cloud, le :   
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  délégation des Yvelines FMF 78

ASSEMBLEE GENERALE FMF 78

Jeudi 06 mars 2014

Novotel d’Orgeval 
Début de la réunion à 21H.

Présents : Michel COLETTI, Djamel DLELAILIA, Philippe HEYRAUD, Patricia LEFEBURE, Isabelle LUCK, Stéphane MOUCHE, Pascal NOUGAREDE, Patrick SCHAAL, Claire THIBAULT.

Représentés : Murielle BOCCOLINI (I. Luck), Gérard BOSQUET (M. Coletti), Joël GAILLEDREAU (Ph. Heyraud), Gérard GALIMBERTI (P. Lefébure), Philippe HALGAND (S. Mouche), Jean-Luc LAMBLOT (P. Lefébure), Anne LAROCHE JOUBERT (S. Mouche), Brigitte LE MORZADEC (P. Nougarède), Karine LEFEVRE (P. Lefébure), Valérie SCHMID GALLON (M. Coletti), Jérémy SELLOUK (S. Mouche).

Soit 20 présents ou représentés sur les 28 adhérents à jour de leur cotisation.

Nous suivons l’ordre du jour :

1 – Rapport moral :

La Présidente Patricia LEFEBURE présente le rapport moral pour l’année 2013 (en annexe). Elle se réjouit de l’augmentation du nombre d’adhérents (de 22 à 29), et surtout du retour de plusieurs spécialistes, indispensables à un syndicat pluri-catégoriel. Elle invite  les 2 ORL présents, à faire savoir autour d’eux qu’une adhésion à la verticalité ne garantit aux spécialistes de défense, ni individualisée, ni collective. Il faut adhérer à un syndicat représentatif.

Une discussion s’ensuit, car il semblerait que l’USMY continue à diffuser des bulletins d’adhésion sur lequel figure la possibilité d’adhérer à la FMF 78, et que certains médecins ont adhéré par ce biais, sans que nous en ayons eu aucun retour. Ce serait grave (détournement de fonds), et nous allons essayer de récupérer un bulletin pour vérifier.

Les actions principales en 2013 :

  . défense des confrères en CPL. En ce moment, procédures en cours pour excès de DE. La FMF n’a pas de représentant spécialiste en CPL. Nous allons en nommer un suppléant, mais laisser le titulaire, du Bloc, en place.

  . les « Points Hebdo », qui résument l’actualité syndicale, diffusés à toute la FMF. Les médecins présents proposent qu’on en fasse une version « grand public », centrée sur l’information, et diffusable à l’ensemble des médecins du 78. P. Lefébure est d’accord, mais n’est pas sure d’avoir le temps de le faire. Peut-être seulement 1 fois par mois ? 

. participation active au nouveau dispositif de PDSA, avec P. Lefébure en tant que secrétaire générale de l’organisation départementale, et Isabelle Luck et Murielle Boccolini coordinatrices. C’est encore du travail supplémentaire, mais qui permet d’avoir un contact avec de nombreux médecins généralistes. Pas inutile en période pré-électorale …

2 – Rapport financier :

Puis le trésorier Stéphane MOUCHE nous expose le rapport financier, arrêté au 31 décembre 2013 (en annexe). Les seules recettes sont les cotisations des adhérents, et les dépenses essentiellement la reversion au National.

Votes : Les 2 rapports sont adoptés à l’unanimité.

3 – Montant de la cotisation :

Vu les explications de notre trésorier, nous décidons de garder le même montant de cotisation pour 2014 : 250 euros. 

Nous rappelons que 130 euros sont reversés au National, et 70 euros à la branche catégorielle (UG, US, MEP). Ne reste donc  que 50 euros en local, mais si nous avons besoin d’une action, le National nous aidera. 

Nous rediscutons de la modalité d’appel de cotisation : local ou national. Nous décidons de rester en national, car plus facilement gérable, mais avec un texte personnalisé 78. Et la Présidente va voir s’il est possible de recevoir un mail du National à chaque nouvelle adhésion.

Vote : Adopté à l’unanimité.

4 – Délégué pour le National :
Chaque structure locale délègue 1 représentant pour les Assemblées Générales nationales. Mais chaque adhérent a également la possibilité de venir lui-même porter sa voix. Nous serons 5 de la FMF 78 à Lille le 15 mars, mais nous décidons qu’un seul d’entre nous sera dépositaire de l’ensemble des adhérents du 78 : P. Lefébure

Vote : L’AG décide de déléguer Patricia Lefébure pour l’année 2014 pour représenter la FMF 78.

5 – Modification des statuts :

 La Présidente ayant déménagé, le siège de la FMFG est désormais situé  au  21, résidence de Bel Ebat 78170 – La Celle Saint-Cloud.

Vote : accepté à l’unanimité.

6 – Election du Conseil d’Administration :  

5 à 20 membres sont à élire. Aucun adhérent absent n’a manifesté son souhait de se présenter ; Murielle Boccolini m’a même fait part de son désir de ne pas se représenter.
Les 9 membres présents ont envie de faire vivre la FMF 78, et se présentent. Chacun est élu à l’unanimité, pour 2 ans selon les statuts.

Composition du CA de la FMF 78 :

· Michel COLETTI, 

· Djamel DLELAILIA, 

· Philippe HEYRAUD, 

· Patricia LEFEBURE, 

· Isabelle LUCK, 

· Stéphane MOUCHE, 

· Pascal NOUGAREDE, 

· Patrick SCHAAL, 

· Claire THIBAULT.

7 – Questions diverses :

Pas de questions diverses.

Fin de la réunion à 23H30.

	Isabelle LUCK

Secrétaire Générale
	Patricia LEFEBURE

Présidente
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