Les mesures spécifiques pour les médecins de ville intervenant dans les EHPAD et les établissements médico-sociaux d’hébergement pour personnes handicapées

Afin de faciliter et d’accompagner le renfort apporté par les médecins libéraux et les médecins salariés exerçant en centre de santé auprès du personnel des établissements d’hébergement pour personnes âgées dépendantes (EHPAD) et établissements médico-sociaux d’hébergement pour personnes handicapées pour la prise en charge des résidents, un certain nombre de mesures sont mises en place.

Les médecins sont autorisés à facturer à titre dérogatoire la majoration d’urgence (MU) pour chaque visite réalisée au sein d’un EHPAD ou établissement médico-social d’hébergement pour personnes handicapées. 

Ainsi, en journée, la visite auprès d’un résident est valorisée de la manière suivante : VG /VGS (visite : 25 euros) + MD (majoration de déplacement : 10 euros) + MU (majoration d’urgence – article 13 NGAP : 22,60 euros) = 57,60 euros.

Dans le cas où le déplacement a lieu de nuit ou le dimanche ou jour férié les majorations de déplacement sont les suivantes (article 14.2 de la NGAP) : 

· 38,50 euros pour un déplacement la nuit de 20h à minuit et de 6h à 8h

· 43,50 euros de minuit à 6h, 

· 22,60 euros pour le dimanche et les jours fériés.

La majoration de déplacement est facturable pour 3 patients au maximum comme prévu à la NGAP (dans le cas où le médecin assure la prise en charge de plusieurs patients au cours d’une même visite en EHPAD ou établissement médico-social d’hébergement pour personnes handicapées). La MD ne s’applique donc pas au-delà du 3ème patient pris en charge.

La visite donne lieu, le cas échéant, à des indemnités horokilométriques.

Ainsi, pour toutes les visites médicales donnant lieu à majoration d’urgence (MU) pour renforcer les équipes soignantes des EHPAD, la facturation s’effectue de manière dérogatoire directement à l’assurance maladie, donc en sus des forfaits de soins des EHPAD, quelle que soit leur option tarifaire, c’est-à-dire en tarif partiel ou en tarif global, et ce jusqu’à la fin des mesures exceptionnelles et dérogatoires liées à la crise sanitaire.

Dans ces conditions, les médecins ont été autorisés à facturer à la CPAM à titre dérogatoire la majoration d’urgence (MU) pour chaque visite réalisée au sein d’un EHPAD, et cela à partir du 9 avril 2020 en EHPAD à tarif partiel.
Cette même dérogation a été étendue aux EHPAD en tarif global qui peuvent la facturer en sus du forfait de soins de l’établissement à l’assurance maladie à compter du 4 mai 2020.
Attention, ces mesures dérogatoires ne sont possibles qu’au-delà de la prise en charge courante des soins et ont été mises en place durant la crise sanitaire afin de renforcer le dispositif habituel  des équipes soignantes des EHPAD qui étaient dans l’incapacité de faire face à une situation critique.

L’état d’urgence sanitaire a pris fin le 10 juillet 2020.
Cependant, concernant les EHPAD, la situation justifie que les mesures dérogatoires soient prolongées afin de faire face à une période de canicule durant les mois de juillet et août ainsi que des absences et congés du personnel soignant. Dès lors, l’ensemble des mesures dérogatoires accordées aux médecins présentées ci-dessus sont prolongées jusqu’au 31 décembre 2020.
Cette dérogation sur la Majoration d’Urgence (MU) prendra donc fin au 30/09 et les règles habituelles de la NGAP relatives aux majorations de déplacement s’appliquerons de nouveau (dans les mêmes conditions d’avant crise, c’est-à-dire : majorations classiques MD inclues dans le forfait pour les structures ayant opté l’option globale ou remboursables par la CPAM pour les structures ayant opté l’option partielle). 

Enfin, la dérogation de remboursement en sus du forfait de soins des EHPAD porte également sur les téléconsultations remboursables depuis le 4 mai 2020 en EHPAD en tarif global, et ce jusqu’au 31 décembre 2020. À compter du 1er janvier 2021, les téléconsultations devront être de nouveau couvertes par le forfait soins comme toutes les visites de généralistes et gériatres.
